

云霄县委理论学习中心组（扩大）会暨《习近平生态文明思想在福建的孕育与实践》报告会召开

本报讯（郭扬 吴锡坤）5月25日上午，云霄县委理论学习中心组（扩大）会暨《习近平生态文明思想在福建的孕育与实践》报告会召开，会议以专家授课辅导的方式，深入学习贯彻习近平生态文明思想，提高广大党员干部认识问题、分析问题、解决问题的政治能力、战略眼光和专业水平，以生态环境高水平保护推动云霄高质量发展。

县委书记蓝良木主持会议并讲话，中共福建省委党校、福建行政学院生态文明教研部主任胡熠教授应邀作专题授课。

会上，胡熠教授以《习近平生态文明思想在福建的孕育与实践》为题，围绕“习近平生态文明思想的理论基础和历史渊源”“习近平在闽工作期间生态文明建设的创新理念与生动实践”“福建在习近平生态文明思想形成中的重要贡献与若干启示”三个方面内容，追本溯源、融会贯通、举例翔实、联系实际，深入浅出地阐释了习近平生态文明思想内蕴的历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑，有效指导云霄领导干部深化对习近平生态文明思想的认识与理解，增强生态文



会议现场

明建设的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

在聆听专题报告后，蓝良木就如何深入贯彻习近平生态文明思想提出四点要求。

蓝良木强调，一要以科学理论为根本指引，深入学习、全面准确领会习近平生态文明思想，深刻吸取广州、杭州等地迁移砍伐城市树木问题教训，始终做到理论上清醒、政治上坚定、行动上自觉；当前尤其要将习近平生态文明思想践行到人居环境整治中，既

要拆废拆破拆危拆违，也要留住古建筑、古桥、古井、古树，防止农村过度硬化、绿化、城市化，守住田园乡愁。二要以敢于斗争为根本精神，坚持把解决突出生态环境问题作为“头等大事”，着力防范生态环境风险，决不因涉及复杂利益而回避，不因可能造成一些经济损失、付出一定代价而退缩，不因需要较长时间治理方能见效而畏难。三要以绿色发展为根本路径，加大重点行业、重要领域绿色化改造，逐步淘汰高污染、高耗能、高风险企业，加快漳州核电、抽水蓄能电站等重大项目建设，并突出注重科技含量、亩均产出、资源节约和税收贡献，不断提升招商引资的质量和水平。四要以制度法治为根本基石，进一步压实企业主体责任，广泛宣传生态文明法治内涵，积极稳妥推进生态环境综合执法改革，着力构建“党委领导、政府主导、企业主体、公众参与”的生态环境治理格局。

县各套班子领导成员及调研员，县法院院长、县检察院检察长；各乡镇（开发区）党政主要负责同志；县直有关部门主要负责同志等参加会议。

云霄县委书记赴鹭开展招商对接活动

本报讯（朱乔柽 吴锡坤）日前，云霄县委书记蓝良木率队赴厦门市开展招商考察活动，走访灵玲东方（厦门）文旅产业发展有限公司，与企业负责人和创业乡贤协商洽谈、对接项目，为云霄全方位推进高质量发展超越汇聚新动能。

蓝良木一行实地参观了灵玲国际马戏城，切身体会“亲近自然、快乐成长”的灵玲文化和“做快乐产业的引领者”的经营理念。座谈会上，与会人员一同观看了灵玲文旅集团的宣传片，详细了解集团企业架构、经营业态、项目介绍及新发展战略等，认真听取关于在云霄投建“万物有灵 欢乐云霄”灵玲东方主题度假综合体的规划设想。

蓝良木表示，灵玲文旅集团是以创意打造和经营发展“灵玲动物文化”IP文旅综合体并提供旅游方式的文旅产业集团，市场前景广阔，发展潜力突出，与

云霄深化文旅融合，打响“漫步云霄”品牌的路线不谋而合。云霄是漳州文明的发祥地，位于漳州南部的地理中心，属于厦漳泉经济圈，且毗邻潮汕，区位优势明显，高速网络发达，对外交通便利，旅游资源丰富，文化底蕴深厚，具有极大的投资潜力。县领导诚邀灵玲文旅集团到云霄投资兴业，充分发掘云霄的开漳文化、红色文化、乡村旅游和温泉资源，以文塑旅、以旅彰文，开展多领域、多形式的合作，共同谱写携手发展、互利共赢的新篇章。

蓝良木与企业负责人现场会商，倾听企业诉求，协调解决相关问题，蓝良木还要求随行有关负责同志，要紧紧抓机遇，通过加快产业要素聚集，全面深化产城融合，培育发展新经济新业态，增强滨北新区吸纳产业的能力，提升城市综合承载能力，为企业集聚、产业集群、要素集约创造良好条件。要进一步深

化“百名干部挂百企”，全力践行“妈妈式”服务，全心全意为客商投资兴业提供最优质、最高效的服

务。副县长汤永坚等参加招商活动。



蓝良木认真听取关于在云霄投建“万物有灵 欢乐云霄”灵玲东方主题度假综合体的规划设想

云政时评：云霄人居环境整治要在“拆”字上见真章

本报讯 “拆到位”才是人居环境整治的最大力度、最硬措施、最强保障。

连日来，“人居环境”成为云霄民生热词之一，为期两天的县委、县政府工作检查将其作为重要内容必看必检，县主要领导调研村居必督必提。县级多次专题部署、“一把手”带头主抓，均传递出一个鲜明信号，即“拆到位”才是人居环境整治的最大力度、最硬措施和最强保障。

缘何要拆？只会“拿扫把”远远不够，拆到位才能治理好。

当前，全县村居空间拥堵、配套老旧、秩序杂乱等问题普遍存在。治乱不全面、治差不严格，何谈彻底治脏。4月底，人居环境整治“八个一”工作机制直击痛点，明确指出基层领导干部要从抓环境卫生日常中解脱出来，深思细悟“扫干净、摆整齐、拆到位、保畅通”的总体要求，在拆旧拓新、监督评

比、长效治理、村庄规划等领域苦干实干加巧干。这也预示着把人居环境整治办好办实，只会“拿扫把”远远不够，还需强化“拆到位才能治理好”的辩证思维和“环境整治、不破不立”的斗争精神，从“拆”字上精准发力，敢于向私搭乱建、闲置危房、废弃棚圈、残垣断壁等环境顽疾亮剑，才能拆出发展空间、腾出土地资源。

该怎么拆？关键在于精打细算人居环境整治账。

一来是算清“拆”字背后的经济账。结合市“七比一看”竞赛中的比征地拆迁与耕地保护和房屋结构安全隐患排查整治，集中拆除农村闲置畜圈、临时搭盖、危旧空闲房等占用空间的陈旧建筑，根据拆后平整地块的不同性质，分类制定后续规划开发管理方案，促进存量土地空间有效释放，最大限度地发挥拆后土地的综合经济效益。

二来是算好“拆”字背后的民生

账。人居环境整治归根结底是要让群众的生活更美好，其最终目的与创建全国文明城市、“百路千村”综合治理等工作高度一致。唯有充分发挥基层党组织在拆违治乱中的主导作用，才能解决好一家一户办不了、办不好、办了不合算的事情，加快补齐农村建设短板欠账，加快消除“视觉贫困”。

三来是算透“拆”字背后的治理账。通过以拆促整、以整促洁、以洁促美，有碍观瞻的积存垃圾没了、藏污纳垢的场所少了，后期保洁清运的成本也会大大降低；同时，村容村貌“面子”的改善还将促成思想观念“里子”的转变，全面激发村居内生动力，让群众成为乡村治理的最大受益者和主要参与者。

如何“拆到位”，在“拆”字上见真章才能坚决根治“脏乱差”。

当然，“拆到位”并不意味着一拆了之、拆而不用，更不是搞所谓的“形象工程”。写好人居环境整治“后

半篇”文章，已成为日后摆在乡镇党委政府面前的一道重要课题，尤为考验广大家镇村干部的工作能力和水平。以发展眼光试析拆后土地利用工作，应当将其与党建引领乡村振兴“串点连线成片”、用地扩容增效等当前工作有机结合起来，按照“宜建则建、宜耕则耕、宜绿则绿”的原则，对“小散乱”地块统一规划、成片清拆、科学编制，对拆后土地做到自我管理一批、村级管理一批、项目管理一批，进而盘活农村闲置宅基地、公建资产等资源，腾出停车场、新村道、小广场等公共用地，加快推进拆旧复垦、覆土复绿。

拆旧治乱、环境整治只有起点，没有终点。以“八个一”机制为抓手，在“拆”字上见真章，才能坚决根治“脏乱差”，全力打造整洁、干净、生态的富美新云霄，为防疫卫生增添强力保障，持续提升群众幸福感、获得感、安全感。